

# 为救人,错过看顶流大熊猫“花花” “花花”说,奖励你们终身免费入园

## 四名在成都救人的杭州医护,钱报记者昨天找到她们了

本报记者 陈颖 金檬 王悻婷 包一圣

“很开心!以后一定会再去成都熊猫基地看‘花花’。”5月22日,杭州护士吴铮铮和三位同事收到来自四川成都的一份特别礼物:因为此前在成都大熊猫繁育研究基地现场救下了一名突发疾病的游客,她们获得了基地“终身免费入园”的待遇。

当时参与救人的医务工作者一行四人,均来自杭州市临安区第四人民医院医共体成员单位之一的昌化镇中心卫生院,此行是医院安排的疗休养,目前四人已返回临安。



在成都大熊猫基地救人的四位杭州医护人员

### 救人视频火了 基地发出寻人启事

事情要从一封特殊的“寻人启事”说起。

5月21日晚,四川成都大熊猫繁育研究基地发布了一则寻人启事,希望通过网络的力量,与近日在基地救人的“白衣天使”取得联系,并送上一份来自熊猫基地的礼物——“终身免费入园”。

原来不久前的5月18日,一男性游客在成都大熊猫繁育研究基地游玩时突发晕厥倒地,正在附近游玩的杭州医务人员,立即上前跪地为其做心肺复苏,最终男子恢复意识。救人的情形被围观者拍下后上传到网络社交平台并很快刷屏,“医生看熊猫花花路上救了个人”等相关话题也登上微博热搜。一时间,这群“白衣天使”火了。

昨天上午,钱江晚报记者联系上了救人者,她们是来自杭州市临安区第四人民医院医共体昌化镇中心卫生院的四名医护——王瑛、吴铮铮、许卫红、程琼丽。在网传的视频里参与救人的黄衣女子,就是护士吴铮铮。



网传视频中实施急救的护士吴铮铮

### 从业多年 也是第一次遇到这样的事

“我们这次是四个人结伴准备去看‘花花’,因为(人太多了)排队要排两个小时,就想着绕个路去看别的,结果看到不远处有人躺在地上。”回忆起当时的场景,许卫红还有点激动,“在小镇医院工作,一般也不会遇到这样紧急的事情。我从业三十多年,这也是第一次遇到这样的事。”

“当时是王瑛先看到的,她说好像有人倒地,我们没多想就冲上去了。上坡路,四个人都跑得气喘吁吁的。”许卫红说,当时发现一个小伙子倒在地上,小伙子的妈妈就在旁边,看上去很着急,那时候已经有人在给他做急救了,没想太多,冲上去就表明身份帮忙了,“我们到的时候,旁边围观的游客纷纷给我们让出通道,说终于有专业人员来了。”

视频中穿着黄色外套、正在做心肺复苏的是护士吴铮铮。“当时情况紧急,吴铮铮飞快判断了一下现场情况——患者无意识,颈动脉波动消失,有鼻血,口中无呕吐物堵塞,就立即开始进行心肺复苏。我们其他人确认周围群众已经打了急救电话后,在旁边随时做好准备,等吴铮铮力气不够时接力救援。按了大概三十秒,正准备换人的时候,小伙子就醒过来了。这时候救护车也到了。”王瑛向记者回忆着当时的情形。

### 现场群众都很热心 这是一次生命的接力

“我们后来也没看到‘花花’,因为是团队游,集合时间到了。不过,救了人,也没什么遗憾的了,‘花花’以后还能去看。”

王瑛说,她们也是后来才听说熊猫基地在找她们,“其实,对于我们来说,这真的是一件很平常的事,没有什么大不了的。救死扶伤是医生的天职,只要遇到了,肯定会拼尽全力去救助的。而且,现场的群众都很热心,在我们赶到之前就有人做了急救,也有人第一时间拨打了120,这是一次生命接力。”

“我们每年都要进行急救培训,主要是心肺复苏、急救演练。”杭州市临安区第四人民医院医共体昌化分院(昌化镇中心卫生院)周哲军院长告诉记者,“吴铮铮是二医二护急救团队的一员,所以第一个冲上去了。”



### 消防站门岗 有位姑娘 留下一封信和一束花 消防员喊话:祝你找到真正的幸福

本报讯 5月20日深夜,一位20岁出头的姑娘出现在了杭州古荡消防救援站的门岗,把一封信和一束花塞给了正在值班的消防员,转头就离开了。

信是写在一张纸巾上的,字迹很清秀。消防员们仔细阅读完信件,才知道了发生在姑娘身上的故事。

5月20日这天,当别的情侣正在你依我依的时候,姑娘失恋了。“特殊的一天,很可笑。”在信里,姑娘这样写道。

失恋后,她来到了距离最近的消防站——古荡消防救援站。她在信中说,坐在消防站门口,吹着晚风,觉得特别心安。

刚坐下没多久,她就听见消防站里传来了救援警报。透过消防站的栅栏,她看见消防员们迅速集结,两辆消防车闪着警报就出发了。她在信中写道:“这是第一次近距离感受中国消防的速度,被震惊(震撼)到了。”“你们骨子里是超人吧?!”她这样感叹。

消防员们出警时,坐在消防站门口的姑娘,默默地期待着他们平安归来。

大约20多分钟后,消防车陆续返回了站里。

随后,姑娘有感而发,取出了随身携带的笔和纸巾,在纸巾上,写下了这一晚自己的遭遇和消防站给她的安全感。

读完姑娘写的信,消防员们都很感动。

5月21日,古荡消防站的消防员联系上钱江晚报。“我们有些话想说给这位姑娘听。”

消防员们说,虽然与姑娘未曾谋面,但消防站能够给她带来安全感,大家都觉得很幸运。“姑娘,你放心,不管你走到哪里,都会有消防员守护着你的。”

消防员们集体喊话:“姑娘,你送的信和花,我们都收到了。花开得很好,也很美。希望你也能快快地从失恋的阴霾中走出来,祝你一直被爱着,也祝你找到真正的幸福。当然,无论遇到什么困难,都可以来古荡消防站坐坐,跟消防员们聊聊。”

消防员们还留下了一串暗号——“520的那封信”,写信的姑娘只要报出这组暗号,就可以到消防站来参观,真正感受消防员的日常。

本报记者 谢春晖 通讯员 李海瑞